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Ondřej Štefaňák se ve své bakalářské práci vrací ke své mimořádně 

úspěšné bakalářské inscenaci expresionistického dramatu Franka Wedekinda 

Probouzení jara. V první části práce se věnuje vzniku a vývoji expresionismu a 

zasazuje inscenovaný text do širšího historického, kulturního a divadelního 

kontextu. Zabývá se výtvarným expresionismem, expresionistickým dramatem i 

expresionismem v divadelní praxi se zvláštním zaměřením na Appiu, Craiga a 

Maxe Reinhardta a zamýšlí se nad rozdíly mezi iluzivním a antiiluzivním 

divadlem. Nejedná se o formální historickou rekapitulaci, ale o pozoruhodně 

fundovanou studii s osobitým a empaticky zaníceným vhledem do postupů a 

metod expresionistické tvorby.  

Ve druhé části práce se Ondřej Štefaňák soustředí na reflexi vlastního 

inscenačního procesu Wedekindova Probouzení jara a analyzuje dramaturgická 

východiska, audiovizuální řešení i scénickou realizaci. Metodicky postupuje od 

výběru textu, výkladu a tematizace, přes textovou úpravu až k analýze práce s 

jazykem a monology. Reflektuje výtvarné řešení scénického prostoru a kostýmů, 

použití hudby, herecké obsazení i stylizaci hereckého projevu, práci s rytmem i 

tvorbu mizanscén. Klade důraz na práci s hercem, dramatický potenciál, 

metaforičnost i  sytematické strukturování působnosti jednotlivých inscenačních 

složek v jejich vzájemné souvztažnosti při realizaci inscenačního záměru.   

Písemná práce Ondřeje Štefaňáka spolu s jeho bakalářskou klauzurní 

inscenací Wedekindova Probouzení jara přesvědčivě dokládá diplomantovu 

schopnost koncepčního, systematického a analytického myšlení, zralého 

uvažování v širších souvislostech, tvořivé práce s různorodými inspiračními zdroji 

i osobitého tvůrčího výrazu. Práce je dobře koncipovaná, přehledně členěná, 

systematická a čtivá. Práce si velmi cením a doporučuji ji k obhajobě. Obhajobu 

navrhuji odvinout od otázky: V čem pro vás byla práce na inscenaci 

Wedekindova Probouzení jara objevná?   

 

V Praze 31. 8. 2016                                                            doc. Jakub Korčák 



 

 


